

кориитѣ (принадлѣжавши къмъ общото племе на аллоброгитѣ), прѣзъ днешнитѣ *Сенъ-Назеръ*, *Гренобль* и *Жиеръ* до *Монмеланъ* и вливанието на р. Аркъ въ р. Изеръ отъ лѣвата страна. Въ продължение на този 10 дневенъ походъ той прѣминалъ 800 стадии (около 100 и нѣщо версти,

вече по 10 версти въ день), безъ да бжде обезпокояванъ отъ галлскитѣ племена, или защото билъ придружаванъ отъ Бранка, или пъкъ защото галлитѣ не смѣяли да го нападнатъ на мѣстность, още не тѣй много планинска и доста открита.

§ 22.

Прѣминуването на Аннибала прѣзъ Алпитѣ.

Като изминалъ 800 стадии на горѣ по лѣвия брѣгъ на р. Изеръ, на едно малко или голѣмо разстояние отъ него, Аннибалъ свърналъ, паралелно съ извиванието му отъ с.-ис. на ю.-з., малко въ дѣсно, къмъ първата тѣснина, която водила вече въ главния хребетъ на Алпитѣ. По това време Бранкъ, който го придружавалъ, върналъ се назадъ, а обитавшитѣ въ тѣзи мѣста галли отъ сжщото главно племе на аллоброгитѣ заели височинитѣ, които командвали надъ тѣснината, прѣзъ която Аннибалъ трѣбвало да мине. Аннибалъ се спрѣлъ на лагеръ срѣщу тѣснината и испратилъ находившитѣ се при него галли напрѣдъ да разузнаятъ мѣстностьта и неприятеля. Като се върнали, тѣ му съобщили, че неприятеля, само денемъ заемалъ височинитѣ надъ тѣснината, а нощемъ се връщалъ въ наблизо-лѣжавшия свой градъ. Тогава Аннибалъ на другия день рано сутринята прѣнесълъ лагера си при самия входъ въ тѣснината; а прѣзъ нощта, като оставилъ лагернитѣ огневе да горятъ, взелъ съ себѣ си най отборнитѣ войски и навлязълъ въ тѣснината, слѣдъ него трѣгнали и останалитѣ войски, а въ опашката имъ тяжеститѣ, слоноветѣ и най послѣ конницата. Още въ сжщата нощъ Аннибалъ заелъ съ прѣднитѣ си войски височинитѣ надъ тѣснината, а аллоброгитѣ, като се върнали на заранята и ги намѣрили заети, нападнали

отъ страничнитѣ тѣснини опашката на Аннибаловата армия, тяжеститѣ и конницата, и ги довели до такава безрѣдица и растройство, щото Аннибалъ билъ принуденъ да слѣзе долу съ войскитѣ, които заемали височинитѣ, за да отблъсне галлитѣ. Като повалилъ едни на мѣсто, а другитѣ распхдилъ, той прѣкаралъ цѣлата си армия прѣзъ тѣснината и трѣгналъ право къмъ най близкия градъ на галлитѣ, който тѣ били напуснали, заловилъ въ него много коне, добитъкъ и храни, и тукъ далъ на армията си единъ день почивка. Този пръвъ бой съ галлитѣ при влизанието въ Алпитѣ (днесъ между *Croix d'Aiguebelle* и *Argentil*, близо до сливанието на р. Аркъ съ рѣка Изеръ) му струвалъ обаче доста значителна загуба отъ хора, коне, товарни животни и тяжести, и по свойствата на мѣстностьта насмалко щелъ да стане твърдѣ опасенъ за армията му. При това този бой го задържалъ 4 дни (въ туй число 1 день почивка). Това било вече около срѣдата на октомврий.

На 5-тия день отъ влизанието си въ Алпитѣ, Аннибалъ пакъ трѣгналъ напрѣдъ и три дни вървялъ безъ да срѣщне прѣпятствие отъ страна на мѣстностьта и неприятеля, като слѣдвалъ на горѣ то по лѣвата, то по дѣсната страна на р. Аркъ, на извѣстно разстояние отъ нея, и прѣзъ тѣзи мѣста, гдѣто днесъ се намиратъ

